1. 当我们不再以功利的态度来考虑问题时,当我们不再以职业的观点来面对生活时,当我们把业余的游戏精神引入办公室和教室时,美学便松动了刻板重复的日常生活,我们便可以在其中发现更多的美感愉悦,感悟到更加深刻的生活真谛。老子提出了道家美学的一个经典命题"涤除玄鉴","涤除"就是使心灵空明虚静,抛弃那些欲念和偏见,这样便可以"玄鉴",就是看到深邃的东西。这个命题后来演变成中国美学的一系列重要范畴和命题,诸如庄子的"心斋"、"坐忘",宗炳的"澄怀观道"等等。

这段文字提到老子和庄子等人的思想是为了说明:

- A. 美学与日常生活的关系
- B. 中国美学的独特之处
- C. 无功利美学对日常生活的升华作用
- D. 中国美学的发展历史
- 2. 垄断竞争理论认为,企业可以通过迎合消费者品味上的差异,在某种程度上降低竞争对企业所造成的影响。差异策略使其他企业的产品不能完美地替代本企业的产品。形成差异是要花钱的,使用差异策略的企业要提高产品价格来弥补其较高的生产成本。然而,即使采用差异策略的成本较高,处于寡头垄断市场中的企业,仍然可以通过提高产品的价格来赚取高额利润。

对这段文字的主旨概括最准确的是:

- A. 垄断竞争会对企业有很大影响
- B. 企业通过提高价格来弥补生产成本
- C. 垄断企业可以通过差异策略获得利润
- D. 差异策略难以提高企业竞争力
- 3. 莫高窟是古代先民聪明智慧的结晶, 莫高窟选址在戈壁荒漠的绿洲之中, 体现了佛

教与世俗隔离、与自然融合的思想。洞窟依山面水,河水滋润着莫高窟周围的绿树,形成了独特的清幽风光。莫高窟呈蜂窝状排列的洞窟最高处不超过 40 米。冬季,从西边刮来的风沙经窟顶而过,吹不到洞窟;夏季,对面的三危山又成了天然屏障,使东边刮来的风沙无法威胁到洞窟。这样,莫高窟便成了干燥区域里一个最安全的地带。正因如此,莫高窟虽经千年,仍完好保存了 11 个朝代的 492 个洞窟及大量的壁画和雕塑,为世界留下了珍贵的文化艺术遗产。

这段文字主要说明了:

- A. 莫高窟设计建造中的天人合一思想
- B. 莫高窟在世界文化史上的重要价值
- C. 莫高窟及其中壁画完好保存的原因
- D. 莫高窟的自然环境和独特清幽的风光

4. 使市场在资源配置中起决定性作用,绝不是说市场是万能的,可以把一切交给市场; 更不是认为政府对市场可以撒手不管。更好发挥政府作用,一方面是要解决政府越位,即对 市场干预过多和干预不当问题。另一方面是要解决政府缺位,政府要把该做的事做好,把该 管的事管好。政府"有形的手"有效配合市场"无形的手"发挥作用,才能保证市场经济健 康发展。

对这段文字的主旨理解最准确的是:

- A. 政府要把该管的事管牢管好
- B. 要正确处理政府与市场的关系
- C. 市场在资源配置中具有天然优势
- D. 政府的监管是对市场失灵的矫正
- 5. 从监控摄像机到无人机,很多城市已在公共安全领域使用人工智能技术。相关研究

人员称,到 2030 年,人们会高度依赖"预言性监管"。机器学习技术可使电脑自主学习。该技术已经在打击犯罪活动实践中起到了重要作用。同时,机器学习技术还能够极大地提高人工智能预测犯罪事件的能力,包括犯罪的时间、地点和人物等。

这段文字主要说的是:

- A. "预言性监管"不久之后将会成为现实
- B. 机器学习对打击犯罪活动的意义
- C. 人工智能技术对公共安全的作用
- D. 人工智能技术是打击犯罪的新型武器

6.对不同季节的雨,古人的态度_____,于是才有春雨如恩诏、夏雨如赦书、秋雨如挽歌的说法。

下列填入横线处的词语,最恰当的是:

- A.迥然不同
- B.毫无二致
- C.大相径庭
- D.模棱两可

7.新还往往伴随着快。新业态的成长有时快到____、机会宝贵到稍纵即逝,好像逼着 经营者不得不"多干快上"。但从另一个角度看,新业态往往又更敏感、更脆弱、不确定性 更大,更加容不得 、"蒙眼狂奔"。

依次填入下列横线处的词语,最恰当的一组是:

A.一日千里 急功近利

- B.突飞猛进 好大喜功
- C.日新月异 浮光掠影
- D.应接不暇 好高骛远
- 8.新媒体时代有新媒体时代的传播特点,从这些特点出发,对一些文章标题进行 _____,以适应网络舆论场的传播,这样的做法不可_____。但有些"标题党"为吸引眼球, 故意制作带有误导性、煽动性的标题,扭曲了原意,误导了读者,滋生了不必要的价值冲突。

依次填入下列横线处的词语,最恰当的一组是:

- A.精雕细琢 一语道破
- B.全盘否定 一成不变
- C.适度改造 一概否定
- D.改头换面 一笑了之
- 9.我国《民法总则》颁行以后,就将展开民法典分编的立法。期待在分编立法过程中,进一步强化对个人人格尊严的保护,进一步彰显人文关怀的时代精神。因为我们当前处在互联网和大数据时代,高科技发明面临着被误用或滥用的风险,会对个人隐私权等人格权带来现实威胁。例如,随着互联网的发展,各种"人肉搜索"泛滥,通过各种技术手段非法盗取他人的信息、邮件等行为屡见不鲜。诸如此类的行为严重侵害了个人人格权,甚至危及财产及人身安全,需要在立法层面作出有效应对。

文中提出的"有效应对", 主要是指:

- A.加快人格权立法,提升人格权保护水平
- B.通过分编立法,彰显人文关怀的时代精神
- C.强化对"人肉搜索"等不法行为的打击

D.注重互联网和大数据时代的法治研究

10.传统手工艺从来都不是完全浪漫化的存在,不是建立在空中楼阁上,而是存活在一个由生产、传播到消费的经济链条上,并由此形成了一个手工艺职业群体和一套行业体系。脱离了消费市场的手工艺无疑很难生存下去。所以,在当代社会,对手工艺的关注和推广依然要注意挖掘其生存的土壤,探讨其拓展的途径,不能沉浸于对民间文化过分理想化的想象和迷恋之中。

这段文字重在说明:

- A.传统手工艺的当代发展
- B.传统手工艺的历史渊源
- C.振兴传统手工艺的策略
- D.发展传统手工艺的误区
- 11. 在社会与生活步伐加快的今天,人们难得闲暇去仔细翻阅报刊来捕捉当下集体意识的火花、把握社会想象的脉搏。互联网上的搜索引擎为难以脱身的人们提供了方便,它已成为人们获取信息的重要手段。网民只需手指一点,即可了解社会当天所发生的和最受关注的热点。然而网络搜索以及与此相关的讨论,会因网络信息的不断更新而很快成为"历史"。探讨如何把这些作为社会发展轨迹的"暂时性"保留下来,以便现在和将来作为了解社会的独特窗口,将是一件富有创意的工作。

如果这段文字是一篇文章的开头,接下来作者最可能:

- A. 引导大众科学、自觉地利用搜索引擎去了解社会
- B. 介绍在收集、整理网络热点信息方面的某种尝试
- C. 探讨如何使网络成为直观、直接了解社会的途径
- D. 剖析以快速、零碎为特征的网络阅读的潜在危害

- 12. 下列 5 个句子排序正确的是:
- ①西汉时期的扬雄就提出了"书为心画",这个观念深入人心
- ②明代汤显祖写的《牡丹亭》里面,柳梦梅则透过自画像上的题字风格来想象杜丽娘的 灵心慧性
 - ③元代王实甫的戏曲《西厢记》中,张君瑞曾通过书信的字迹揣摩崔莺莺的心态
 - ④在中国,自古以来,人们普遍认为字迹就是心迹
 - ⑤这两个戏曲中的情节反映了社会大众对于字迹的普遍认识
 - A. 13254
 - B. 41325
 - C. 42315
 - D. 12354
- 13. 发展经济并没有错,有效利用文化资源带动当地社会发展也是很好的尝试。但倘若不论真伪,抑或不顾文化自身的形态,____、强行落地,旅游未必能够发展起来,反而可能____。它所反映出来的,恰恰是对文化缺乏认识、对建设缺乏创新的"啃古"心态。

依次填入划横线部分最恰当的一项是:

- A. 牵强附会 劳民伤财
- B. 曲意逢迎 适得其反
- C. 偷梁换柱 进退维谷
- D. 附庸风雅 无所适从

依次填入划横线部分最恰当的一项是:

- A. 需要 泛化
- B. 忽视 僵化
- C. 欠缺 固化
- D. 提倡 弱化

15. 实际上,靠强制手段和利益驱使评上的"文明城市",只不过是______罢了。只有每一位市民发自内心地______"文明城市"理念,从身边点滴小事做起,做文明有礼的城市人,"文明城市"自然____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是:

- A. 自欺欺人 认同 水到渠成
- B. 装腔作势 赞同 实至名归
- C. 掩耳盗铃 维护 名副其实
- D. 沽名钓誉 拥护 不期而至

参考答案:

1. 【答案】C

【解析】

第一步,分析文段。文段先讲不以功利态度、职业观点、游戏精神对待生活、职业等时, 我们便会发现更多的美感愉悦,感悟到更深的生活真谛。接着以老子、庄子等人的思想来进 一步论证这个观点。

第二步,文段为"总-分"结构,主要讲不带功利的美学可以帮助我们发现更多的美感愉悦、感悟更深的生活真谛。

第三步,对比选项。C项是文段重点句的同义替换。因此,选择C选项。

A 项强调的是"美学与生活"两者之间的"关系",而文段重点为"美学对于生活的积极作用",与重点不符。

B项"独特之处", D项"发展历史"在文段中未提及。

2. 【答案】C

【解析】

第一步,分析文段。文段开篇援引垄断竞争理论观点,认为差异策略有利于企业的发展,紧接着指出使用差异策略的企业必须提高产品价格来弥补成本,最后通过转折词"然而"引出观点:即使采用差异策略的成本较高,垄断企业也可通过提高产品的价格来赚取高额利润。

第二步,文段重点在"然而"之后,强调"即使采用差异策略的成本较高,垄断企业也

可以赚取高额利润。"

第三步,对比选项, C 项是对文段重点的同义替换。因此,选择 C 选项。

A项"垄断竞争会对企业有很大影响"与文段不符,文段强调的是"差异策略对企业的影响"。

B项"企业通过提高价格来弥补生产成本"属于分句内容,不是文段重点。

D项"差异策略难以提高企业竞争力",与文段中差异策略可以提高企业竞争力相悖。

3. 【答案】C

【解析】

第一步,分析文段。第一句先讲了莫高窟体现了先民的智慧,接下来通过介绍莫高窟的 选址与周围的自然环境和气候特征完美融合,得出莫高窟处于"最安全"地带的小结论,最 后一句得出总的结论:莫高窟虽历经千年仍完好保存。

第二步,文段是"分-总"结构,重点在"正因如此"之后,主要讲的是莫高窟虽历经 千年仍完好保存,故而前面讲的都是莫高窟历经千年完好保存的原因。

第三步,对比选项, C 项是文段重点句的同义替换。因此,选择 C 选项。

A项"天人合一"在文中没有体现。

B 项最后一句确实提到了莫高窟的文化价值,但是非重点,因为前文分述阶段没有围绕价值来谈,全是围绕其为何能够历经千年保存完整论述的。

D 项也是莫高窟完整保存的原因之一, 非重点。

4. 【答案】B

【解析】

第一步,分析文段。文段先讲了市场不是万能的,然后通过"一方面······另一方面······" 阐述如何发挥政府的作用。最后通过必要条件"才"指出政府和市场共同发挥作用的重要性。

第二步,文段重点在"政府'有形的手'有效配合市场'无形的手'发挥作用······"(文段结构为"分-总"),主要讲的是"政府"和"市场"两个主体的重要性。

第三步,对比选项。B 项是文段重点的同义替换。因此,选择 B 选项。

A项只涉及"政府"这一主体,缺少"市场"这一主体。

C项只涉及"市场"这一主体,缺少"政府"这一主体。

D项只强调了"政府"的作用,不全面。

5. 【答案】C

【解析】

第一步,分析文段。文段首先指出人工智能技术已在很多城市公共安全领域使用,接着通过阐述研究人员的看法进行论证,用并列关系词"同时"衔接,从两个方面说明机器学习技术的作用:一是在打击犯罪活动实践中起到了重要作用,二是极大地提高人工智能预测犯罪事件的能力。

第二步,文段结构为"总-分"。"总"句是重点,强调人工智能技术在公共安全领域的作用。对比选项,C项是对文段重点的同义替换。因此,选择C选项。

A 项和 B 项均是分论部分的内容,非文段重点。

D 项表述与文段表达重点不符。文段重点强调人工智能技术"在公共领域的作用",而非强调人工智能技术"是新型武器"。

6.【答案】A

【解析】逗号之后的句子对横线处词语进行解释说明,古人将不同季节的雨水分别称为

"恩诏""赦书""挽歌",这是完全不同的三种事物,可知古人对不同季节的雨,态度是完全不同的。A项,"迥然不同"形容差别很大,一点儿也不相同,符合文意,当选。

B项,"毫无二致"意思是丝毫没有什么两样,指完全一样,与文意相反,故排除 B项。

C项,"大相径庭"比喻相差很远,大不相同,强调事物之间差别大,而文段所说的"恩诏""赦书""挽歌"是完全不同的,故 C 项置于此处程度较弱,故排除 C 项。

D项,"模棱两可"指不表示明确的态度,或没有明确的主张,对问题正反两面态度模糊,与文意无关,故排除 D项。故本题答案为 A 选项。

7.【答案】A

【解析】第一空,所填之词形容新业态发展速度快。D项,"应接不暇"形容来人太多或事情繁杂,应付不过来,与速度快慢无关,故排除D项。

第二空,"但"表示转折,转折前后感情色彩相反,前文指出机会稍纵即逝,应当快速 把握,转折后应论述"快"的反面,即强调不能过急过快。且根据顿号表示并列,横线处所 填成语与"蒙眼狂奔"表义相近,体现盲目追求快速之意。A项,"急功近利"意思是急于 求成,贪图眼前的成效和利益,与文意相符,当选。B项,"好大喜功"指不管条件是否许 可,一心想做大事立大功,多用以形容浮夸的作风,不体现追求快速,故排除B项。C项, "浮光掠影"比喻观察不细致,学习不深入,印象不深刻,与文意无关,故排除C项。故 本题答案为A选项。

8. 【答案】C

【解析】本题应从第二空入手。第二空,所填之词体现的是对"一些文章标题"进行修改后再传播这种做法的态度。空后出现转折词"但",表明前后两句话之间为转折关系,故两句话的表义和感情色彩相反。转折之后说"有些'标题党'为吸引眼球,故意制作带有误导性、煽动性的标题",显然是对"标题党"的批判,故转折之前的感情色彩应该与之相反,应体现这样的做法还是有可取之处的含义。C项"一概否定"指对所有的事都持否定态度,

填入空处,结合前面的否定词"不可",共同表达一些文章标题还是有可取之处的含义,符合文意,C 项正确。A 项"一语道破"指一句话就能说明事情的真相,与文段语境不符,故排除 A 项。B 项"一成不变"指一经形成不再改变,也形容墨守成规,与文段语境不符,故排除 B 项。D 项"一笑了之"指不在意、不放在心上,其填在空处,与前面的否定词共同表达的是要重视"这种做法"的含义,与文段语境相悖,故排除 D 项。第一空代入验证,"对一些文章标题进行适度改造"符合文意,C 项当选。故本题答案为 C 选项。

9.【答案】A

【解析】词句理解题。需要结合前后语境分析,"有效应对"出现在尾句,尾句通过"诸如此类的行为"对前文进行总结,指出其消极影响:侵害了个人人格权,最后一句"需要"引出对策,所以可以得出"有效应对"解决的问题是 人格权受侵害的问题,结合选项,答案为 A.项。B.项,没有体现话题"人格权", C.项,"人肉搜索"为举例论证的部分,仅为侵害人格权一个方面的表现,D.项,"法治研究"无从体现。故正确答案为 A.

10.【答案】C

【解析】主旨概括题。分析文段,重点在"所以"引出的结论句,对手工艺的关注和推广提出相应的解决办法,对应选项即为 C。

11. 【答案】B

【解析】

第一步,浏览文段,重点分析尾句,判别文段话题落脚点。文段先强调人们因没有时间翻阅报刊无法及时捕捉时代信息。接着讲网络为人们及时获取信息提供便利,然后讲因网络信息更新过快人们来不及阅读网络搜索以及与此相关的讨论,最后提出将网络搜索以及与此相关的讨论保存下来是一件有意义的事。

第二步,文段话题落在尾句上,接下来应围绕"保存网络搜索以及与此相关的讨论"这

一话题进行描述。对比选项, A 项"利用引擎", C 项"如何使网络成为·····的途径"和 D 项"潜在危害"与尾句话题"保存信息"联系不紧密, B 项"收集、整理信息"符合上述语境。因此, 选择 B 选项。

12. 【答案】B

【解析】

第一步,观察选项特征,确定首句。①句是列举实例证明④句中的"字迹就是心迹"。④句是提出观点,所以要将④放在①之前,位于首句。排除 A 项、D 项。

第二步,对比①②两句,有明确的年代提示,西汉在明代之前,故①句在②句之前,因此,选择 B 选项。

13. 【答案】A

【解析】

第一步,第一空与"强行落地"构成并列,且根据"不顾文化自身形态"可知,作者想强调的是"旅游经济的发展并未考虑当地文化自身形态的实际情况,而强行发展"。观察选项,只有 A 项"牵强附会"指把不相关联的事物牵拉在一起,符合文意。初步锁定 A 项。

第二步,验证第二空。根据空格前"反而"可知,不顾文化形态,强行发展经济造成的后果是消极的,"劳民伤财"指既使人民劳苦,又浪费钱财,符合文意。因此,选择 A 选项。

牵强附会: 把本来没有某种意义的事物硬说成有某种意义。也指把不相关联的事物牵拉在一起,混为一谈。

偷梁换柱: 比喻暗中玩弄手法,以假代真,以劣代优。

附庸风雅: 缺乏文化修养的人, 为了装点门面而结交文人, 参加有关文化活动。

适得其反:恰恰得到与预期相反的结果。

进退维谷: 进退两难。

无所适从:不知道听从哪一个好。一般是意见、观点很多,不知道听谁的好。

不知所措:不知道怎么办才好。形容处境为难或心神慌乱。

14. 【答案】C

【解析】

第一步,突破点在第二空。由"在特定领域浸染日久"和"形成越不感兴趣越排斥的恶性循环"可知,语境表达的意思是兴趣只固定在特定领域。"弱化"与语境含义相反,故排除 A 项。"泛化"表示范围逐渐扩大延伸至其他领域,不符合语境要求,故排除 D 项。另外,该空搭配"兴趣","僵化"指变僵硬,停止发展,搭配对象一般是"思想",与"兴趣"不能搭配,故排除 B 项。"固化"有固定、强化的意思,C 项符合语境。

第二步,验证第一空,"欠缺"带入第一空,表达的意思是不感兴趣的东西往往是我们欠缺的,后面一句话用"因为"解释原因,前后可以形成因果关系。因此,选择 C 选项。

僵化:变僵硬,停止发展。

泛化:由具体、个别扩大为一般。

固化: ①使(液体)凝固。②使固定,变得固定(多用于抽象事物)。

15. 【答案】A

【解析】

第一步,第一空根据前文"靠强制手段和利益驱使评上的'文明城市'"可知,"文明城市"不是真正意义上的"文明城市","自欺欺人""掩耳盗铃"都是"欺骗自己,欺骗别人"的意思,符合语境。"沽名钓誉"指用不正当的手段捞取名誉,符合上述语境。"装腔作势"侧重故意装出的,无法体现前文"靠强制手段和利益驱使"的语境,排除 B 项。

第二步,第二空搭配"理念"。"维护"与"理念"搭配不当,排除 C 项。

第三步,再看第三空。该空所在句子的意思是"每一个市民从身边点滴小事做起,做文明有礼的城市人,'文明城市'会自然形成"。"水到渠成"比喻条件成熟,事情自然会成功,符合语境。"不期而至"指事先没有约定而意外到来,不符语境,排除 D 项。因此,选择 A 选项。

水到渠成: 比喻条件成熟, 事情自然会成功。

实至名归:有了真正的学识、本领或功业,自然就有声誉。

装腔作势: 故意装出一种腔调,做出一种姿势,用来比喻故意做作。

不期而至: 事先没有约定而意外到来。





关注"天津华图"微信公众号: tjhuatu

后台回复"时政"可获取最新时政信息











AND SERVICE AND THE		

7個國者	6月1日	展考地过考债考外	新田屋	7月2日	1小时带你了解宪法
		29年回有地比例市级试验解析		7/530	60分钟官管民与民告官
				7月4日	960万平方公開知多少
	6月2日-6日			7月5日	上下5000年之章核汽费
				7月6日	300多年務和森科技历程
				7月7日	探索对非规则中的良经
200	6JE7B	有知神能的关节问		7月8日	我你快进除宝一笔高数
	6月8日	主体传统时了吗?		7月9日	製裝獨形中的功能信息
	6月9日	经场程统制控制		7月10日	以一株質的活種一致原则
	6M10H	新松,该站在内市相手		7月11日	具有银的农民知识分明
	6月11日	处行文档的都整体		7月12日	走过悬窄的分补推理窘略
	6月12日			7月13日	诗河成语中的逻辑知多少
	6月13日	括点也要据"吸档"	7 1	7月34日	看我七十二类之对症关系
	6月34日	多清色彩"明" 常箱	-	7月15日	带你收错词语约内油关系
	6月15日	小代词的大大作用		7月16日	刊音ーゼタ単一分四共編用は
	6月16日	把麻烦节期的"节奏信"		7月17日	申论到医集什么
※京集	6月17日	数字特性的妙能		7月18日	另典數基础的模括能力
	6月18日	万载的力程该		7月19日	超何分类才能得到高分
	6月19日	巧用架造解得快		7月20日	利用材料巧妙能决问题
	6月20日	指定性转换工程		7月21日	対策延要小心総構
	6月21日	保行维算才划算		7月22日	作文集会才能拿到西分
	6月22日	未提电缆打车提		7月23日	写作文必须先有模纲
	6月23日	你给我赶都笼缚	中位置	7月24日	作文单重要的开头怎么写
	6月24日	集合程穩出火花		7月25日	作文论证真的根简单
	6月25日	妙用构造解器值		7月26日	作文的根据点而文章
	6月26日	不利別獨形怎么解		7月27日	公文写作的高分额巧
	6月27日	统计公式要记率		7月28日	対比分析的就多了一步
	6月28日	部の休暇が照		7月29日	评价管理于生活
	6月29日	六大增速要区分		7月30日	理模器其实并不確
	6月30日	特殊關係權利學		7月31日	特殊这次的作文主题
	7,91.0	美術技術業社会区		保険1小の口口機	各个提供该个收额



精美讲义



② 设置专属微信群,为你的备考保驾护航
(兒汀華韓國私願小國拉你进群)







